
lapok, melyeknek azelőtt sem lehetett 

céljuk, mint a közérdek becsületes szol- 

ta és éppen ezért öncenzurát gyakorol- 

minden leirt sor fölött, most fokozott 

lékben vigyáznak arra, hogy az esetle- 

érzékenység megsértésének a lehetősé- 

s kikerüljék, vigyáznak, hogy valamely 

s vagy utcanév helyes román ortográ- 

jelenjen meg, tudomásul veszik, hogy 

5sági itéleteket sem közölhetnek, ha 
másik cenzor igy látja jónak, pana- 

zokszó el nem hagyja ajkukat, csendes 

éma beletörődéssel hagyják elzugni 

fölött a közönség kritikáját, hogy 

e merik Timisoarán közölni azt, ami 

soarán megengedett, vagy inkább csak 

sztrálják a secusigiui községi tanács 

amely méltánytalannak látszó határoza- 

, amely kihivja a jogos birálatot, csak 

t, hogy valamiképpen rossz állampolgá- 

ak ne tartsa őket a cenzor. Rendben 

Nem panaszkodunk, nem sérelmezünk, 

m alkalmazkodunk. Már nem is vitat- 

ink, mert esetleg ezt is róvásunkra ir- 

ák. Hangsulyozzuk azonban, hogy ez az 

lmazkodás nem terjed ki az elvekre, 

erjed ki arra, hogy a jogon és törvé- 

n alapuló meggyőződésünket áruba 

cássuk. Ilyet nem is kivánhatnak és nem 

1gós vánnak tőlünk. Az alkalmazkodás 
uétlal Nra a kis külsőségekre terjed ki, melyek- 

* bizonyára - ugy'hiszik - érdemeket 

het szerezni a közvélemény egy bizonyos 

d bzében. A cenzura hatásköre arra terjed hogy megakadályozza olyan közlemé- 

knek megjelenését, melyek az állami és 

adalmi rendet veszélyeztethetik, nemze- 

t vagy felekezeteket, társadalmi osztá- 

at egymás ellen lázithatnak és általá- 

minden olyan dologra, mely következ- 

yelben esetleg megbonthatná az oly- 

nyira kivánatos és mindnyájunk álta! 
tt békét ember és ember között. He- 

nvaló tehát a cenzura, - ha szükséges- 

átszik - amig ezen keretek között 

aurad meg. És helyénvaló akkor is, ha min- 

irányban és mindenkivel szemben egy- 

mán érvényesül. Kénytelenek vagyunk 

onban ezzel szemben megállapitani, - 

ük ezt nem először - hogy egyes ro 

mail 

folyik a kisebbségek és különösen a ma- 

r kisebbség ellen. MHogy a maágyaror- 

ue gi revizionista törekvések ellen harcol- 
igazán nem juthat senkinek eszébe, 

néven venni tőlük. Hiszen nem lenné- 

ó románok és nem teljesitenék hivatá- 

, ha ezzel a problémával nem foglal- 

oznának. Itt nem is erről van szó, hanem a 

ról, ahogyan ezt is ugy csinálják, hogy 

nek minden éle nem is Magyarország re- 

nista politikája, hanem ellenünk, romá- 

magyarok ellen irányul. Érthetetlen 

" ául az a mentalitás, mely revizió 

a városi szimfonikus zenekar dolgával 
kapcsolatba. Ennek a zenekarnak az 

ja és vezetője román ember, auy 

nahegy zra s *inróvá zd3 
»ega1. A zenekar adminisztrációja, 

ngversenyek rendezése, azok müsorá- 

megállapitása, minden vonatkozása ro- 

kezekben van, És mégis. Mégis kapcso- 

a tudják hozni a revizióval ugy, hogy ez 

ekar is annak szolgálatában áll. Nem 

ó, hogy magyar zeneszerző müvét sze- 

eltették, de örvi end a lap azon is, hogy 

megakadályozni román szerző 

ének bemutatását Budapesten. Olyan 

a 

1 követni sem tudjuk eszmemenetét, 

HFELELőŐs szenkeszrő 
D VUCMETICH ENDRE 

n laptársaink részéről kimondottan izga- 

skaringós, hogy egyszerü gondolkozá- 

Európa politikusai egyre találgatják, 

hogy mi lesz Ausztriasorsa. A Mes- 

sagero cimü római lap megállapitja, 

hogy Dollfuss kancellár sohasem 

védte Ausztria függetlenségét jobban, 

mint most. Olaszország segitségére van 

Dollfussnak Ausztria függetlenségének 

megőrzésében, mert bárha az olasz kor- 
mány a legőszintébb barátsággal visel- 

tetik Németországgal szemben, mégsem 

fogja megengedni azt, hogy a német nép 
egysége olyképpen álljon helyre, hogy 

az egyik német állam megerősödjék a 
másik német állam függetlenségének 
romjain. Dollfuss nem akarja Ausztria 

csatlakozását Németországhoz és azt 
nem akarja Olaszország sem. 

A német birodalom mai veze- 

tői hiába akarnák a régi német 
római birodalmat visszaállitani, 
Auszéria visszautasitja azt a 

törekvést, hogy ez a horog- 

kereszt jelében történjék meg. 

Ausztriában mindinkább erősödik az a 

A kamara tegnap délutáni ülésén na- 
pirend előtt Aliámanisteanuszólalt 

fel és kérte a kormányt, hogy az ipari 

ceikkek árát szállitsa le abban az arány- 

ban, amilyen arányban a mezőgazdasági 

termékek ára is esett. A nemzeti munka- 

védelem megvalósitását sürgette. 

Serdicilupista kifogásolta, hogy 

a szászok egyházi adóját köz- 

adósság módjára végrehajtó 

utján állami közegek hajtják 

be és zaklatják a népet. 

ConstantinescuMitica pénzügyi 

alminiszter felvilágositással szolgált és 

megállapitotta, hogy éppen a szászok és 

a kisebbségi egyházak érdekében intéz- 

kedik igy a kultusztörvény. 

Negura alminiszter válaszolt 

Madgearunak a napokban tett előter- 

jesztésére, aki kifogásolta, hogy a szö- 

vetkezeti központ több főtisztviselőjét 

Rusztria beol 

kormányt, amely megőrzi Ausztria füg- 
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oly európai veszél 
sal lémetországba Va 

meggy őződés, hogy az allam független- 

ségének megóvására és a csatlakozás 

megakadályozására legalkalmasabb vol- 

na a Habsbunrg-restauráció. 

A londoni News Chronicle sze- 

rint az osztrák kérdés megfejthetetlen- 

nek látszik. A Németországba való beol- 
vadás feltétlenül komoly európai ve- 

szélyt jelent. Ausztriának még gazda- 

ságilag sem lehet Németországgal egy- 

séget képeznie, annál kevésbbé teheti ezt 

politikailag. 

Ausztria csak Magyarországgal 

képezhet gazdasági egységet, 

de ehhez szükséges, hogy a kis- 

ántánt változtasson eddigi ma- 

gatartásán. 
A lap szerint valószinü, hogy Ausztriá- 

ban a Heimwehr megegyezik a nemzeti 

szocialistákkal és együttesen alakitanak 

getlenségét. 

Bécsben ugy látják, hogy Berlin eny- 

Mitett Ausztriával szemben tanusitott 

essosesesesese.velelzesaepegesese ..
:: 

A zsidóság térhóditása ellen 
foglalt állást egy cuzista 
képviselő a kamarában 

felfüggesztették állásától. 

A miniszter közölte, hogy su- 

lyos szabálytalanságokat kö- 
vettek el és milliós károkat 

okoztak. 

Madgearu válaszában ama nézeté- 
nek adott kifejezést, hogy a tisztviselő- 

ket csak a legfelső számszék számfej- 

tése után lehetett volna felfüggeszteni. 
A többség azonban az alminiszter vála- 

szát tudomásul vette. 
Ezután áttértek a napirendre és foly- 

tatták a felirati javaslat vitáját. Catu- 

neanu cuzista egész ülést betöltő be- 
szedében foglalkozott a kisebbségi és fő- 
leg a zsidó kérdéssel. Leszögezte, hogy a 
városok kisebbségi kézen vannak és 
hogy azok elnemzetlenedtek. Kérdést in- 
tézett Bethlen György grófhoz, hogy 
válaszfelirati nyilatkozatában milyen jo- 

gon mert sérelmeket előadni, amikor a 
eoeegEesYeve-eEELEE00s 

yt jelent 

eddigi magatartásán. Erre lehet követ- 

keztetni abból a körülményből, hogy 

Habichtar. utasitást kapott, hogy 

ezentul minden rádióbeszédét és minden 

cikkét, amelyekben Ausztriával foglal- 

kozik, előzetesen mutassa be a propa- 

ganda-miniszteriumnak. 

A prágai lapok élénken foglalkoznak 

az osztrák kérdéssel. A Cseszko Szlovo, 
amely a külügyminiszterium félhivata- 

losa, azt irja, hogy 

Csehszlovákia sohaseni egyezik 

bele a Habsburg-restaurációba 

és nem egyezik bele abba a kis- 

ántánt másik két állama, de 

Franciaország sem. 

A Venkov szerint a Habsburg-kérdés 

elintézett ügy, amelyről felesleges be- 

szélni. 

Münchenből jelentik, hogy az ausz- 

triai nemzeti szocialista párt vezetősége 

kommünikét adott ki, amelyben cáfolja 

azt a hirt, mintha Habieht Theot állásó 

ból elmozditották volna. 

városokat ők birtokolják. Kijelentette, 

hogy a nemzeti parasztpárt nagyon rosz- 
szul tette, amikor felszinre dobta a ki- 

sebbségi statutumok kérdését. Azután a 
zsidókérdést vette elő. Kijelentette, an- 
nak ellenére, hogy cuzista, nem türel- 

metlen a zsidókkal szemben, azonban azt 

mindenkinek be kell látni, hogy ez olyan 
fajta, amely senkivel sem tud együttm 

ködni. 
Azután a zsidóság térhóditá- 

sáról beszélt és leszögezte, hogy 

a városok, elsősorban is a fő- 

város gazdasági élete az ő ke 

zükben van. 

A kereskedelem és ipar minden m gn 

vánulásában hegemoniával bi nak. 

arra, hogy például a gabonak reskedő 

kilencven százaléka zsidó. Azzal 

beszédét, hogy Románia gazda 

1 meg kell szabaditani a zsidók ől 
esoseeE-EY000- 

szerzeményének bemutátása a magyar kö- 

zönség előtt - a románság érdekeinek fel- 

adása mellett a revizió ügyét szolgálta 

volna. -.pt 

ez dn 

... ebü i 

„a Egy következő cikkben reámutat 

arra, hogy mennyire privilegizáltak a m
a- 

gyarok, micsoda hihetetlen előjogaik van-
 

nak azzal, hogy létezik még egy 

polgári iskola a Bánságban. Köve 

megszüntetését és azt, hogy a diákokat 

weseoess00see .......
. 

mint annak 

vagy kétszáznegyvenkilenc halott, De nem 

piaristák liceumába, mert amint mondja, a 

piaristáknál is magyarul tanitanak. Amikor 

a cenzura a párisi véres események alkalmá- 

ilyen esetekben is kissé körmére nézni az 

igazságót osztó ujságirásnak? Hiszen az, 

vagy sem, sokkal könnyebben ellenőrizhető, 

idején a párisi kétszázötven 

val felülvizsgálta, vajjon tényleg kétszáz- 

ötven-e a halottak száma és nem csak két- 

száznegyvenkilenc, miért nem jut eszébe 

hogy a piaristáknál tanitanak-e magyarul 

a büntetőtörvény! 

utalják a Diaconovici Logába vagy nedig a is ez a fontos, hanem az a tendencia, mely 



PuYI akit a kinai császári tróntól 
még gyermekkorában fosztott meg a 
forradalom, tegnaptól fogva ujból csá- 

szár. Nem Kinában lett császár, hanem 
andzsukuoban, amely a japá- 

segitségével a mult évben elszakadt 

z Méenyei Birodalomtól és magát függet- 

len államnak kiáltotta ki. Mandzsukuo 

ideiglenesen a köztársasági államformát 
vette föl és köztársasági elnöknek Pu 

Vit, a trónfosztott kinai császárt vá- 

lasztották meg. Január végén a man- 
dzsuriai kormány minisztertanácsot tar- 
tott, amelyen elhatározta, hogy Man- 

dzsukuo császárság lesz és a császári 
koronát Pu Yinak ajánlották föl. 

FPu Yi a koronát elfogadta és 
kijelentette, hogy ősei trónját 

március elsején foglalja el. 

Pu Yi, aki mint császár a Kang-Te- 

Hu nevet vette föl, nagy ünnepségek 

keretében - amelyekre a kormány há- 
romésfél millió mexikói dollárt irány- 

zott elő - tegnap elfoglalta trónját. A 

ceremónia az évszázados régi szokások 

szerint foly le. A mult hagyományaihoz 

azonban ezuttal szervesen alkalmazkod- 

tak az uj kor teechnikai vivmányai. Az 

uj császár amerikai Lincoln-autón 
érkezett a Menyek Temploma elé. 

A Lincoln-autó karosszériáját 

páncéllapok alkották, a kocsi 
hütőjén pedig vert aranyból 

való orchideák diszelegtek. 
Az ünnepség alatt a magasban repülő- 
gépek kerengtek, amelyek ezrével szór- 

ták le az uj császár nyomtatott kiált- 

wványát Mandzsukuo népéhez. Az egész 

ünnepséget rádió közvetitette, a mozi- 
operatőrök pedig hangos filmet vettek 
föl az ünnepség minden részéről. 
Pu Yit az ősi mandzsu nemzet legré- 

gibb családjainak kétszáz tagja kisérte 
el a Menyek templomába. 

Pu Yi azoltár előtt leteritett 

szőnyegre feküdt és tiz percen 
keresztül csendben beszélgetett 

ötvenhárom ősének szellemével. 
Ezalatt a kétszáz főméltóság az oltár 
körül állott. Amig az uj császár imád- 

kozott, addig a papok a templomszol- 

gák segitségével leöltek egy fehér bikát, 
amelyet előzetesen Pu Yi őseinek kard- 
jával homlokon érintett. A levágott bika 
vérét és belső részeit azután föláldozták 
az oltár lángjában az isteneknek. Ami- 
kor a császár elvégezte imáját, az egyik 

főhivatalnok élelmiszert, selymet és 
egy lakkozott ládikót nyujtott át neki, 

amelyet Pu Yi sajátkezüleg tett az ol- 

tár tüzére és áldozott fel. A kétszáz 
előkelő férfiu erre nagy diadalkiáltás- 
ban tört ki és hirdette, hogy Mandzsu- 
kuonak császárja van, akinek neve 

Kang-Te-Hu. Ugyanekkor odakint meg- 

Tenyereté és munkát 
a dolgozni akaróknak, jelszava 
a Katolikus Munkásszövetség- 
nek, amely bárminő szak- vagy 

mnmnapszámmunkást azonnal köz- 
vvetit. / Érdeklődők fordulja- 
nak a szövetséghez: Erzsébet- 
város, Bulev. Mihai Viteazul 
(Püspök-ut) 9. szám, bejárat az 
Onutiu (Jósika-utca) felől. 

Teleren: 6-55 

Duzzog az uj császát 
meci az üdvözlő távirat elfelejtette elismecni 
Mandzsuvia ucalkodójának isteni evedetét 

szólaltak az ágyuk és százegy lövést 

adtak le. 

Japán mikádója és kormánya igen 
meleghangu táviratban üdvözölte az uj 

császárt és kormányát. A távirat a leg- 

szivélyesebb és távolkeleti szokás sze- 

rint udvarias szóvirágokban gazdag 

volt, azonban mégsem keltett teljes 
megelégedést Mandzsukuoban. 

Az üdvözlő táviratban ugyanis 

nem történik utalás az uj csá- 

szár isteni eredetére. 

Mandzsukuoban ezt ugy magyarázzák, 

hogy Japán azért nem akarja elismerni 

az uj császár isteni eredetét, mert ezzel 

emlékeztetni akarja arra, hogy japán 

segitséggel lett császárrá, ezenkivül az 

isteni eredet mellőzése a táviratban azt 
....................... 

is jelenti, hogy az uj mandzsuriai csá- 
szárt nem tartják egyenrangunak a ja- 

pán császárral. 

Pu Yi császár délben a császári palo- 
tában fogadta az ország méltóságainak 
üdvözlését, amely alkalommal rövid be- 

szédet mondott. Hangsulyozta, hogy a 
mandzsu nép érdekében akar dolgozni 
és főfeladata lesz a nép jólétét fejlesz- 
teni. 

Ujjá akarja épiteni Mandzsu- 

kuot, amelyet husz év háborui 

elpusztitottak és tönkretettek. 

Azt akarja, hogy a mandzsu nép foglal- 

ja el azt a helyet, amely a népek kórusá- 

ban megilleti. Távol áll tőle minden 

háborus szándék, mert sohasem akart 

egyebet, csak a békét. 

A jelenlegi fegyverkezés fentartása 
mellett foglal állást a legujabb 

angol-olasz lerv 
Eden angol külügyi államtitkár 

tegnap reggel Párisba érkezett. 
Megérkezése után nyomban tár- 
gyalásokat kezdett Doumer- 

gue miniszterelnökkel és Bar- 

thou külügyminiszterrel. Barthou 

erről a tanácskozásról a sajtó kép- 

viselői előtt ezeket mondotta: 

- Pompás megbeszélést folytat- 
tam, Eden eisőrangu államférfi. 

Doumergue közölte, hogy a ta- 

nácskozásról később fognak hiva- 
talos jelentést kiadni. Az ujságirók 
Edent is megkérdezték, aki kijelen- 

tette, hogy igen jó és nagyszerü 

munkát végeztek a tárgy alással. 
Eden különben párisi tanácskozá- 
sait már befejezte, azonban eluta- 
zásának idejét még nem határozta 
meg. 
A párisi lapok szerint Eden Ró- 

mából egy uj angol-olasz leszerelési 
tervet hozott magával. Ez a terv 
részben a jelenlegi fegyverkezési 
állapot fentartását kivánja, más- 

részt pedig megengedi Németor- 
szág részleges ujbóli fegyverkezé- 
sét. Ebből az látszik, hogy Anglia 
régebbi leszerelési tervét elejtette. 

.......................... 

Hillo fa ujságirói iloglalkozásától 
három évre a biróság Mrenner Zoltáni 

egyik vezéreikke mialt 
Krenner Miklós dr. az ismert ma- 

gyar publicista, a mult év tavaszán Ki- 

sebbségi harangszó cimen az Ellenzék 

cimü lapban vezércikket irt az erdélyi 
autonómiáról, amely a konszolidáció 

egyetlen komoly lehetősége volna sze- 

rinte. A cluji-kolozsvári ügyészség a 

cikkben államellenes izgatást látott és 
Krenner ellen meginditotta az eljárást. 
A tárgyalás most folyt le és azon Ciu- 
gudeanu ügyésznek az volt az állás- 
pontja, hogy az erdélyi autonómia mel- 
lett való állásfoglalás rejtett törekvés 

az állam ellen, mert Erdély önkormány- 
zata az ország gyengülését jelentené, 
ezenkivül merénylet ve aa az oszthatat- 

lan nemzeti állam gondolata ellen. Ép- 

pen ezért példás büntetést kért Krenner 
Miklósra. 

KleinMiksa dr. védő közel egy 
óráig tartó védőbeszédében cáfolta az 

ügyész felfogását. Krenner - mondotta 

nem tőört az állam felforgatására, 
csupán a kisebbségek érdekében a tör- 
vényes kereteken belül megengedett 
harcot folytatta ezzel az irásával is. 

Cikkének stilusa egyáltalán nem volt 
olyan, amely izgató lenne. 

Krenner Miklós dr. is felszólalt a zár- 
szó jogán és hosszas fejtegetéssel bizo- 
nyitotta, hogy az erdélyi autonómia 

hangoztatása nem államellenes cseleke- 
det. 

A törvényszék bünösnek mondotta ki 
Krenner Miklós drt és egy havi fogház- 

ra, továbbá kétezer lei pénzbüntetésre 
és politikai jogainak három évre való 

felfüggesztésére itélte. Ezenkivül az 
itélet kimondja azt is - amire eddig 
sajtóperekben nem volt példa -, hogy 

Krenner Miklós drt három esztendőre 
eltiltotta ujságirói foglalkozásától. 
Krenner Miklós dr. a feltünően sulyos 
itélet ellen felebbezést jelentetett be. 

Terminus-kávéház és bár 

nagy szezonnyitó műsor március 1-től 
A 9 tagból álló „VIR ANCEAS csoport modern és nemzeti táncokkal 
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Orosz charakter-táncosnő / Kezdete: pont 10 órakor 
mezmamomenzzmzm 

1934, MARCIU 

Szélhámos 
aki ingyen akart uta 

a vonaton 

z itteni rendőrség bünügyi oszi 

Mag András rónáci háztulajdonos segit 

gével egy álnéven szereplő szélhámost 

tóztatott le. Mag András ugyanis vidéki k 
birtok ellenében el akarja cserélni 

házát. A napokban megjelent nála egy 

aki Tóth Emilnek mondta magát és ] 

zölte vele, hogy Nadlac-Nagylak község 

rendelkezik olyan birtok felett, amely M 
Andrásnak megfelelne. Tóth és Mag A 

megállapodtak, hogy megtekintik a 
kot. Tóth összes költségeit ezért Mag 

rás fedezte, aki Tóth részére a vasuti j 

is megvásárolta. El is utaztak, de az á 

lagos Tóth Emil az aradi állomáson leszá 

a vonatból és eltünt. Mag igy tudta m 

hogy szélhámosnak esett áldozatul és ez 

amikor visszatért, feljelentést tett a 

őrségen. A feljelentés után alig hagyta e 
rendőrséget, az utcán szembetalálkozo 

állitólagos Tóth Emillel, akit erre letart 

tattak. Tóth a rendőrségen beismerte, 

álnevet használt, mert igazi neve 

hatzki György és soha földbirtoka 

volt. A bátyja azonban Nagylak közi: 

lakik és hozzá akart ingyen eljutni a b 
meséjével. Érdekes, hogy amig Mag And 
távol volt, addig házában betörők já: 

különböző holmit vittek el. A Detör 

Szuhatzkit gyanusitják, aki azonban ta; 

ja a tettet. A vizsgálat tovább folyik. 
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ftasputinziilm 
peres bonyodalm 

Londonban a mozik uj Rasputi 

met pergetnek. A filmben szerepel Jus 
pov herceg felesége is és pedig ellenszei 

beállitásban. A hercegasszony a biróságn 

pert inditott és a film betiltását kérte. 

tárgyaláson mint tanu megjelent a herce 

né férje is, aki igen érdekes vallomást / 

Elmondotta Juszupov herceg, hogy Rasp 

tint ő ölte meg. Magától Rasputintól tud 

meg ugyanis, hogy az Németország felb 

tatására II. Miklós cárt le akarja taszita 

trónról, hogy Alexandra cárnőt ültess 

helyére. Ebben az esetben Rasputin 

volna Oroszország korlátlan ura, mert vé 
zetes befolyást gyakorolt a cárnőre. Jusz 

pov herceg palotájába hivta meg Rasputii 

akit arzénes süteménnyel és arzénes borr ; 
megmérgezett, majd pedig revolverrel töb uu. 
ször rálőtt. Végül a haldokló Rasputint b 
rátai segitségével a Néva folyóba dobta. 
érdekes per tárgyalása még napokon át 

tartani. 
1990 

Börtönre itélt 

egyetemi hallgat 
A törvényszék tegnap tárgyalta Po 

verjan György egyetemi hallgató büng 
rét, akit sikkasztással vádoltak. Polverj. 

György ellen Badita Miklós itteni lak 

tett feljelentést, amely szerint Polverj 
együtt látogatta Badita fiával a fővár 

müűegyetemet. A vakáció végén a két dii 
együtt utazott el a fővárosba, de Polverj: 

néhány nap mulya ujból visszatért és Bac 

ta Miklósnak levelet adott át, amelyben f 
háromezer leit kért. Badita Miklósnak cs: 
kétezer leie volt és ezt az összeget átad ) 

Polverjannak, hogy juttassa el a fiáhc 

Polverjan azonban a pénzt magának tartó 

ta meg. A törvényszéki tárgyaláson 

egyetemi haligató azzal védekezett, h 
Badita Miklós fia a fővárosban kétezer le 

kölcsönzött tőle és a pénzt a kölcsön fe. 
ben tartotta meg. A törvényszék nem 

gadta el a diák védekezését és s egy évi 

tönre itélte. 

Magyar tagok egy ideiglenes b 
zottságban. Targulmures-Marosvásá 
helyen a város ideiglenes bizottságána 
magyar tagjaiul Ra dó Istvánt, S zi 
gyártó Gábort, Biró István dr. 
gyarpárti titkárt és r ekete vula 
nevezték ki. 



anak ellene bünvádi eljárást, 

mivel az államot kilencszáz 

grádból jelentik, hogy a jugoszláv 

stinában kinos leleplezés történt. 

zerbiában és Macedóniában huszon- 
asutvonalat épitenek és a közleke- 

gyi miniszter erre vonatkozólag két 

Jilliárdos vasuti panama 
vádját emelték a belgrádi parlament ülésén 

Radojevics közlekedésügyi miniszter ellen 
francia céggel kötött megállapodást. A 

vasutépitő két cég - a Batignolles és a 
Societé Européenne - együttesen 2.100 

millió dinárért kapták meg a munkát és 
a szerződést a közlekedésügyi miniszter 
már alá is irta. A megállapodás szerint a 

jugoszláv államnak ezt az összeget tizen- 

két esztendő alatt kell megfizetnie. Szta- 
nics képviselő elmondotta, hogy 

a huszonhat vasutvonal épité- 

sére belföldi cégek is tettek 
ajánlatokat, amelyek körülbe- 

lül egy milliárd dinárral olcsób- 

bak a franciák ajánlatánál. 

Amikor erről értesült, szakértőkkel szá- 

mitásokat eszközöltetett arra vonatko- 

zólag, hogy a legpesszimisztikusabb fel- 

tételek mellett is mennyi lehet a reális 
.........

.. 

épitési költség és nem jött ki magasabb 

összeg 1.200 millió dinárnál. A különb- 

ség tehát kilencszáz millió dinár. Kije- 

lentette azt is, hogy bizonyos francia kö- 

rök nyomást gyakoroltak a jugoszláv 

kormányra, hogy a Radojevics közleke- 

désügyi miniszter által aláirt szerződést 

hagyja jóvá. 

Uzunovics miniszter azonnal vála- 

szolt a felszólalásra. 

Kijelentette, hogy az adatok 

megdöbbentőek és szakértőkkel 

felülvizsgáltatja azokat. 

Sajnálja, hogy a közlekedésügyi minisz- 

ter vidéken tartózkodik és nem válaszol- 

hat nyomban, de táviratilag hazahivják, 

hogy a parlamentben feleljen Sztanics 

képviselő vádjaira. 

zabbitott időben tárgyalják le 

ekintettel azonban arra, hogy 

t munkájára, elhatározták, hogy 

junius elejére rendkivüli ülés- 

szakot hivnak egybe. 

reltél 
mil 

Hus elsején fog kezdődni, 

kiküldött bizottsága és 

hitelezőknek azt az ajánlatot 

fette, hogy Románia három 

éven át devizákban fizeti a kül- 

földi kötvények szelvényeit, 

csökkentést kér. Három év 
után azonban Románia már 

száz százalékban fizeti ki a 

szelvényeket. 

válaszolnak a román ajánlatra. 

ügyminisztériumban 

int 

a külföldi szakértők Románia 

izetőképességeit a most kez- 

dődő három esztendőre össze- 

sen tizennyole milliárd leiben, 

kormány ugy határozott, hogy a 
jerziós törvény megszavazása után 

rlament mostani rendes ülésszakát, 

lynek törvényes határideje március 

volna, bezárja. Igy a meghosszab- 

s legfeljebb két hétre terjed ki, mert 

rmány április elsejénél tovább sem- 

örülmények között nem kivánja az 

lsszakot meghosszabbitani. A meg- 

zigazgatási törvény módositását is. 

mánynak a készülő sok uj törvény- 

slat miatt szüksége van a parla- 

m uj rendkivüli ülésszak legelején meg- 

vazásra kerülnek az uj adóügyi és 

éb pénzügyi törvények is, valamint 

ujköltségvetés, amely tudvalevőleg 

Ami az ország pénzügyi kérdéseit, il- 

ve ezeknek a külföldi hitelezőkkel 

lő részét illeti, Párisban tegnap dél- 

t kezdődött meg a tárgyalás Romá- 
a külföldi 

földi hitelezők megbizottai csak 

Ezzel a kérdéssel összefüggően a 

Slavescu 

ktor pénzügyminiszter megtartotta az 

olsó értekezletet a külföldi pénzszak- 

tőkkel, akik az ország fizetőképessé- 

k megállapitása végett jöttek az 

; A fővárosi lapok értesülése 
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a 

a 

a küllüldi kütvények esedékes szelvényeil 

e huszonöt százalékos csű 
vagyis évente hat milliárd lei- 

ben állapitották meg. 

Ez az összeg külföldi devizában lesz 

transzferálandó és nem leiben, mint azt 

eredetileg Románia tenni kivánta. A há- 

rom esztendő letelte után az ország fi- 

zetőképességét ujból állapitják meg. A 

külföldi szakértők részletes jelentése 

kentési kér 
különben most van készülőben. Hir sze- 

rint az uj költségvetésben jelentékeny 

csökkentéseket kivánnak a kiadási téte- 

leknél. A külföldi szakértők ezenkivül 

elkérték a Nemzeti Banktól azoknak a 

külföldi kereskedőknek és nagyiparo- 

soknak a névjegyzékét, akiknek külföldi 

tartozásaik vannak. 
agasossasesegesesee 

Az elbocsátások és 

A Déli Hirlap tegnapi számában rész- 

letesen ismertettük azt a memorandu- 

mot, amelyet a Magyar Párt, a német 

párt és a zsidó párt együttesen készi- 

tettek és amelyben felsorolják mind- 

azokat a méltánytalanságokat és áthe- 

lyezéseket, amelyekben vá- 

rosi munkásoknak és alkalmazottaknak 

az utóbbi hetekben részük volt. Az em- 

lékirat számos esetet sorol fel teljes 

részletességgel. Az emlékiratot tegnap 

háromtagu küldöttség vitte el a város- 

házára. A küldöttségnek a Magyar Párt 

részéről Páll György dr. főtitkár, a 

német párt részéről Schiller Ervin 

főtitkár és a zsidó párt részéről 

Abelsberg Leó dr. ügyvéd voltak a 

tagjai. A küldöttség ezenkivül még több 

olyan esetet is sorolt fel, amelyet a me- 

1EE-EELEELE 

A belvárosi Szentgyörgy-téren levő Né- 

met Ház tetején tegnap délelőtt féltiz óra 

tájban egy fiatal nő alakja bukkant fel, aki 

a négyemeletes palota tetőzetén sétált és 

meg verődött össze a téren és az egyik járó- 

kelő értesitette a tüzoltókat és a mentőket, 

akik nyomban kivonultak. Eleinte azt ter- 

vezték, hogy a tüzoltók fecskendővel köze- 

lednek a nő felé, akit hideg viz sugarával 

akartak a tetőzet széléről visszakényszeri- 

::...
 

részletes panaszmemorandumát háromtagu küldöttség 

adta á tegnap a városházán a töpolgármesterne 

áthelyezések 

morandum összeállitása után tudtak 

meg. Igy bejelentették, hogy Bontila 

János dr. helyettes polgármester ren- 

delkezésére a gyaárvárosi népkonyhából 

eltávolitották alkalmazotta- 

kat. 

Coman Agoston főpolgármester át- 

vette az emlékiratot és kijelentette, 

hogy az abban felsorolt eseteket egyen- 

kint fogja megvizsgálni és a vizsgálat 

eredményéről értesiteni fogja a párto- 

kat. Biztositotta a küldöttséget, hogy a 

szolgálat érdekében történt áthelyezé- 

seknél és az elbocsátásoknal is semmi- 

féle szándék nem ve- 

zette a város vezetőségét. Ha a vizsgá- 

lat megállapitja, hogy bárkivel szemben 

is méltánytalanság történt, ott feltétle- 
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Fiatat elmeteteg feány sétája 
a néggyemeletes bérnalota tetején 

közvettenül a nárkányzat szétén 

akit minden pillanatban a lezuhanás halált
- 

hozó veszélye fenyegetett. Hatalmas tö- 

nül igazságot szolgáltat. 

Sirolschneider ulóda 

teni. De azután lemondtak a tervről és más 

taktikára határozták el magukat. 

Közben az a hir terjedt el az emberek kö- 

zött, hogy a háztetőn sétáló nő elmebeteg, 

aki a lugosi elmegyógyintézetből szökött 

meg. A feltevést megerősitette a szerencsét 

haja ugyanis csapzottan és szabadon hullott 

a vállaira és testét kórházi kabáthoz ha- 

sonló ruhadarab fedte. A viselkedése is za- 

len teremtés viselkedése és ruházata. A nő 

befedi az arcot, elta- 

karja a hibákat, ugyan 

de az arcbör frissessé- 

gét, az elvesztett szép- 

séget csak 

a szervezeű 

belső 

Tiszlaasággyaa 

adja vissza ! 

A rendetlen vagy elégtelen széklet 
A a női szépség legnagyobb ellen- 

sége. Nincs annyi puder és arckenőcs, 

amennyi befedhetné a hibákat, ame- 

lyeket a szervezetben levő mérges 
anyagok okoznak. 
Rendes és tökéletes szeklet elérésére 

vegyen lefekrés előtt két szem dra- 

geet. 

Ártin nem okoz fájdalmat. sem za- 

varokat. " 

Artin nem szoktatja hozzá a szerve- 

zZetet, hogy csakis hashajtóval mü- 

ködjék. 

ÁARA LEI 20.- 33.- 88.- 

Szépség 
és egészséd 

ARTIN 
révén. 

Dr. Wander r.-t. üzemek készitménye 
azzaa 

gal lepkedett a tetőzet szélen,. Vakmerően 

lehajolt, levetette a cipőit és egyiket a má- 

sik után a tömeg közé dobta. Egy deszka- 

darabot is ledobott. 

A tüzoltók és a mentők ezalatt óvatosan 

közeledtek a nő felé, aki erre a tetőzet széle 

felé akart menekülni, közben a tüzoltókkal 

kezdett beszélni. Igy ért a közeléepbe Mé- 

száros János mentő, akit megkért, hogy 

ne engedje őt bántalmazni. A mentő bizal- 

mat ébresztő hangon ajánlotta fel a segit- 

ségét és sikerült is hozzáférkőzni és megra- 

gadni. A következő pillanatban már bizton- 

ságban volt a nő, levitték a háztetőről, az- 

után a rendőrségre szállitották. Ott kide- 

rült, hogy Popa Mária tizenkilenc éves 

leánnyal azonos, akit hosszabb kezelés után 

valóban a lugosi elmegyőgyintézetből bo- 

csátottak el. Popa Mária nem ismeretlen a 

rendőrség előtt, mert évek előtt a gyermek- 

menhely tetőzetén produkálta magát ha 

sonló módon. Az utána folyó izgalmas haj 

sza kimeritette Popa Máriát, aki még mi 

előtt kihallgathatták volna, álomba merül 

és abból csak este ébredt fel. Popa Má 

két nap előtt járt a Német Házban és a 

koktól munkát és támogatást kért. A leán: 

valószinüleg akkor lopózott a padlásra 

miután az éjszakát ott töltötte, az e 

padlásablakon keresztül jutott a tetői 

A gyenge elméjü leányt ujból kórházbi 

utalják. 

Tizenöt megyében lesz idők 

lasztás. A kormány elhatározta, h 
lemondások és elhalálozások ké 

tében megüresedett képviselői é s 
tori mandátumok betöltésére a 
választásokat április 2-ra irj 

megyében választanak ezütt 

nescut, 

Sorocaban Pan 
Radulescu-M 
Ezenkivül Cahu varos volt. A mozdulatai semmi félelmet 

nem árultak el és hátborzongató biztonság- torválasztás. 



4. OLDAL 

eletizetési arak: 

mománlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 780- lei 
Nyugdij asok havonta 60, negyed 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit tnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3, 
hegyedóvre 8, félévre 15, egész évre 

80 pengőt fizetnek 

Telefon. 
4-82, eete 10 óra után 14-0 

vagy 2-42 

A ezerkesztéséri és kiadásér! 
tőszerkesztő felel 

a -Temesvarer Zeftung nyomás 
nyomása 

Hajsza az öngyujtáután 
mely nedig te vatt bélyegezve 
Az erzsébetvárosi piactéren álldogáll két 

fiatalember. Olyan minden hájjal megkent 
fiu mindkettő. Az egyik előveszi a cigaret- 
tatartóját, megkinálja társát is, majd pe- 

dig következik a rágyujtás. Ez a rágyujtás 

öngyujtóval történik. 

A villamos megállónál ott várakozik egy 
monopolágens. Az öngyujtó felsercenésére 
önkéntelenül a két fiatalemberre néz. Ben- 
ne van már a vérében, hogy ilyen neszt ész- 
revegyen. Maga is elővesz egy cigarettát, 
az ajkai közé dugja és odamegy a két ifju- 
hoz. 

- Kérek, egy kis tüzet. 
Az öngyujtós fiu készséggel előszedi a 

maga öngyujtóját, megkattintja és a kicsa- 
pó lángot odatartja az ágens cigarettája 
felé. 
- Adja csak ide ezt az öngyujtót, én 

monopolhivatalnok vagyok. Az öngyujtót 
lefoglalom, maga ellen pedig eljárást indi- 
tok. 
Dehogy is adja a fiatalember az öngyuj- 

tót. Inkább nekiered eszeveszett futásnak. 
Pajtása nyomában. És mindkettő után ne- 
kirugaszkodik az ágens. 

Szaladnak végig a Püspök-uton, át a hi- 
don, elvágtatnak a belvárosi mozi előtt. Be 
akarnak fordulni a Lloyd-sorra, ott azon- 
ban utjukat állja egy rendőr, aki az ágens 
kiáltozásaira figyelmes lett. Lihegve ér oda 
a monopolágens is és megmondja a rendőr- 
nek, hogy miről van szó. Most már a rend- 
őr 1s felszólitja a sihedert, hogy adja át az 
öngyujtót. 

Ez most már előszedi a szerszámot és át- 
nyujtja. 
Az ágens nézi, nézi, majd káromkodik: 
- A teremtésit! Hiszen ez le van pecsé- 

telve! 

- Persze, hogy le van pecsételve, 
szemtelenkedik a fiu, - hiszen tudom én, 
hogy csak lepecsételt öngyujtót szabad 
használni. 

Az ágens ráförmed: 

- Hiát okkor miért szaladt? 
- Csak azért, mert sürgős dolgom van 

a Belvárosban és mert a hármas villamos 
ritkán jön. Nem tehetek róla, hogy maga 
félremagyarázta a dolgot és utánam futott. 
A rendőr mosolyog. A monopolágens 

pedig dühösen elmegy. 
AAnmikor a két fiu most már sétálva foly- 
tatja az utját, az öngyujtós megjegyzi: 
- Az egészben pedig az a vicc, hogy ezt 

a lepecsételt öngyujtót találtam. 

Kolum Bácsi. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Keleti és északkeleti légáramlás mel- 
lett változó felhőzet, délnyugaton esővel, a 
őmérséklet lassu csökkenésével. Váro- 
unkban és az egész Bánságban tegnap kel- 
lemes tavaszi idő volt. Délben a hőmérő ti- 
enkét fok meleget mutatott. Ezzel szem- 

gyei elfagytak. Dijonban nyole, Cher- 

Ma este etőszöt 

Ma este táblás ház előtt játsza a ma- 
gyar szinház kiváló együttese Abra- 
hám Pál világslágerét, a Bál a Savoy- 
ban. A ma esti előadás jegyeit ugyszól- 
ván egy szálig elővételben kapkodta el a 
közönség. Ma este megy ugyanis első iz- 
ben olcsó helyárakkal ez a világcsoda. 

Bethlen István gróf nejének uj szinda- 

rabja. Budapesten a Nemzeti Szinházban 

tegnap volt sajtóbemutatója Bethlen 

Margit grófnő, Bethlen István volt minisz- 

terelnök felesége Cserebogár cimü szinmü- 

vének. A darabban azt az elvet fejtegeti, 

hogy gyógyithatatlan embertársunk szen- 

vedéseit szabad megröviditeni azzal, hogy 

számára lehetővé tesszük a halált. A két 

főszerepet Táray Ferenc és Bajor Gizi 

alakitják, azonkivül pompásan hatnak hu- 

morukkal Somogyi Erzsi és Rózsa- 

hegyi Kálmán. A sajtóbemutató közön- 

sége, amelynek soraiban Horthy Miklós 

kormányzó felesége is ott volt, a darabot 

tetszéssel fogadta és a szerzőnőt több izben 

melegen ünnepelte. 

Vasárnap három előadást tart a magyar 

szinház. Vasárnapra olyan változatos mü- 

sort állitott össze az igazgatóság, hogy min- 

den szórakozni vágyó rétege a társadalom- 

nak, különböző időben, megtalálhassa a 

kedvére való szórakozást. Délelőtt 11 óra- 

kor egészen olcsó helyárakkal az idei sze- 

zon legsikerültebb operettujdonsága, az 

Aprilisi vőlegény kerül előadásra 

a premier kitünő szereplőivel. Délután őt 

órakor, Jakobi Viktor felejthetetlen nagy- 

sikerü operettjének, a Sybil-nek van, ál- 

talános közkivánatra, a második előadása 

Timár Ha, Agoston Baba, Somlay Julia, Tu- 

nyoghy Péter, Felhő Ervin, Lenkey István, 

Kun Dezső és Kozma Hugóval a főszere- 

pekben. Este 9 órakor, Lukácsy és Erkel 

énekes táncos népszinmüve, a Vörös- 
haju kerül felujitásra Agoston Baba, 
eeeessesEssYEsEsEsEsE.sesEE 

AZ OSZTALYSORSJAÁTEK tegnapi hu- 

zásán három millió leit nyert a 41.995 szá- 

mu sorsjegy, kétszázezer leit az 57.093 szá- 

mu sorsjegy, százötvenezer leit a 84.895 

számu sorsjegy, százezer leit nyertek a 
40.842, 44.055 és 77.796 számu sorsjegyek, 

ötvenezer leit nyertek a 49.507, 49.788, 

26.828 és 10.161 számu sorsjegyek, husz- 

ezer leit nyert a 49.901 számu sorsjegy. 

- A háboru elkésett ártatlan áldoza- 
tai. Monta lengyelországi falu legelő- 
jén iskolás gyermekek egy, a háboruból 
visszamaradt gránátot találtak, amellyel 

játszadoztak. A gránát felrobbant és 
tizenegy gyermeket megölt, nyolcat pe- 

dig sulyosan megsebesitett. 

- A megvert polgármester állapota 
aggasztó. Megemlékeztünk arról a vere- 
kedésről, amely a főváros sárga-kerüle- 
tének tanácsülésén történt. Egyes ta- 
nácstagok verekedést kezdtek, amely- 

nek során Aslan kerületi polgármes- 
tert és Dobrescu Demeter dr. volt 
fővárosi főpolgármestert sulyosan bán- 
talmazták. Aslannál most tüdőgyulladás 
is lépett fel és állapota olyan sulyos, 

/iinház 
Dál a Savoztan 

olcsá helyácakkat a szinháztban 
Tekintettel, hogy még legalább is három 

telt házra való közönség van, amely nem 
láthatta ezt a világhirü operettujdonsá- 
got, azok részére hétfőn este megismétli 

a szinház, ugyancsak olcsó helyárakkal. 
Ma estére már jobb jegyek alig vannak. 

Figyelem! Jön a Sárga Hliom! 

Somlay Julia, Dálnoky Dudus, Gömöry, He- 

gyessy, Felhő Ervin, Ladányi Imre, Szabó 

Gyula és Lenkeyvel a főszerepekben. 

A jövő hét nagy szenzációja a Sárga 
Liliom. 

A faluzó szintársulatok szégyene. Ismé- 

telten megirtuk, legutóbb oravicai hiradás 
nyomán, hogy egyes helyeken megjelennek 

a szinházi „titkárok", bérleteket hirdetnek, 

kisebb-nagyobb összegeket felvesznek, elő- 

adásokat igérnek és ezután nyomtalanul 

eltünnek. Igy csinálta Oravicán most Po- 

lacsek-Pálfi szinházi titkár is, akiről 

ujabban sikerült megállapitani, hogy a 

Vild-féle szintársulatnak nem tagja, mert 

Wild Gyulának ezidő szerint nincs is társu- 

lata, három hete nem hagyta el városunkat 

és egyáltalában nem muüködik. Polacsek- 

Pálfi csak tavaly volt a titkárja és most a 
nevével visszaél. Wild Gyula kijelentette, 

hogy Polacsek ellen megteszi a feljelentést. 

Közöljük ezt azzal, hogy a vidéki közönség 

legyen elővigyázatos az ilyen kis szélhámo- 
sokkal szemben. 

A magyar szinház müűsora: 

Péntek este fél kilenckor: Bál a Savoy- 
ban. Olcsó helyárak. 

Szombaton d. u. 6 órakor: Timosa. Ifju- 

sági előadás, olcsó helyárakkal. 

Vasárnap d. e. 11 órakor: Aprilisi vőle- 

gény. Operettujdonság, olcsó helyárakkal. 

Vasárnap d. u. 5 órakor: Sybil. Jakobi 

Viktor nagysikerü operettje. Rendes árak. 

Vasárnap este 9 órakor: A vöröshaju. 

Népszinmü, dalokkal és tánccal. Rendes 

helyárak. 

seeeseeeeseeeeseseseee 

- Liuba Valér dr. temetése. Az egyik 

szanatoriumban - miként megirtuk - öt- 

venhat éves korában meghalt Liuba Va- 

lér dr. nyugalmazott rendőrvezérfelügyelő. 

Halálát özvegye, született Rudow Anna, 

fia Liuba György a berlini müegyetem hall- 

gatója, Ilonka leánya, az egyik leányli- 

ceum növendéke, bátyja a Maidan község- 

ben lakó Liuba Pál, valamint nagyszámu 

rokonság, köztük Liuba Dénes dr. orvos, 

Liuba Kornél épitészmérnök, az itteni ipari 

főiskola igazgatója, Manciu Péter felügye- 

lő, megyei főmérnök, valamint Liuba József 

dr. dettai ügyvéd és családjaik gyászolják. 

Temetése ma, pénteken délután négy órakor 

a józsefvárosi temető kápolnájából megy 
végbe. 

- A beflvárosi szerelmi dráma. Mintegy 

tiz nap előtt a Belvárosban véres szerelmi 

dráma játszódott le, amikor Clinciu Já- 

nos hadnagy revolveréből kétszer rálőtt 

KereszturiJuci masamódleányra, majd 

saját maga ellen forditotta a fegyvert és 

főbe lőtte magát. Szerencsére egyiküknek a 

sérülése sem volt halálos. Kereszturi Juci 

már néhány nap előtt elhagyta a kórházat, 

mig a hadnagy állapota is javulóban van és 

már a szobában való sétát is megengedték 
hogy felépülésében nem biznak. 

ezuton hálás köszönetünket. 

ban pedig ez fok hideg van. 
.. 

neki az orvosok. 

Köszönetnyilvanites 
Felejthetetlen jó feleségem, drága gyermekem, sógornő és rokon 

Békésy 
elhunyta alkalmából az őszinte részvét annyi 
vagyunk ezt mindenkinek külön-külön szemé 

Anna 
jelável találkoztunk, hogy képtelenek 
yesen megköszönni. Fogadják tehát 

Külön köszönetet mondunk a koszoruküldőknek, a fiákeresek egyletének és 
mindazoknak, akik drága halottunkat utolsó utjára Eisérték. Gyászoló család. 

A RENDŐRFŐNÖK IS BE 
VOLT A STAVISZKY-ÜGYBEN. 
ból jelentik, hogy a parlamenti b 
ság, amelyet a Staviszky-ügy kivizeg, 
sával biztak meg, lázassan folyta 
vékenységét. Tegnap olyan adatoi 
rültek fel, hogy a Staviszky-bo 
Ohiappe volt párisi rendőrfőn 
is része van. Chiapperól kiderült, h 
legjobb barátságban állott Stavisz 
akinek házában mindennapos 
Chiappet a parlamenti vizsgáló b 
ság elé idézik. 

Beterjeszti a kormány a konverzió 
vaslatot. Fővárosi jelentés szerint 
földmivelésügyi miniszter tegnap a sze 
ülésén bejelentette, hogy a kormány : 
verziós javaslatot tiz-tizenkét nap mul 
terjeszti a parlamentben és az még a 
gi választások előtt megszavazásra 
Azután kidolgozzák a részletes végreh 
utasitást és a konverzió ennek megtö 

után nyomban érvénybe is lép. 
................. 

A A fözröTo4A, HA 

BEIRATJA A NEvÉT! 
essssesssesesessese . 

- Jugoszláviai román bank b 
Versecről jelentik, hogy az ottani 
ceforulnevü román bank a b 

szélén van. A bank igazgatósága te, 
ülést tartott, amelyen megállapitot 

hogy nyolcszázezer dinár összegre 
csen fedezete. Valószinü, hogy a ! 

feloszlik. A bankot az utóbbi időben 
más után sulyos veszteségek és 
metlenségek érték. Csak három hét el 
történt, hogy a Luceforult a valutat 
vény megszegése miatt százhatezer 

nár büntetéssel sujtották és ezt az ő 

szeget be is hajtották. A Luceforul m 
a magyar uralom idején alakult meg 4 
a Bánság egyik legvirágzóbb r0 
bankja volt. 
- A Kunz-telepi gyermekotthon cél 

ujabban adakoztak: Istranean 7, Lázár é 
tész Timisoara 200, Mühle Arpádné és 

Timisoara 500, Michels Gabriella 

200, Resch Luise Timisoara 50, Hehn R 

Timisoara 50, Reiter János Periam 50, K 

J. Resita 100, Keller Józse Klopodia 

Prihodava Anna Bucuresti 50, Gross J. 

Medias 50, Hertz K. J. Johannisfeld 

Nedbalek F. Stiuca 150, Horváth Imre 

misoara 50, Muksch Erzsébet Cernauti 
özv. Pataky Sándorné Timisoara 50, 

Ferenc Timisoara 50, Pentz Anna Ter 

Mare 50, Böhm Albert Timisoara 50, ő 

Rasztóczky Ferencné Resita 100, Funk. 

zsef Craiova 100, Ratzky Augustin sil et 
150, Gedeon Ludovic Timisoara 50, Michi 
Gáspár Checia 50, Soór Irén Deta 50, 

xand József Timisoara 50, Frank Sánd 

Timisoara 50, Plébánia Mertisoara 152, D 

ka András Józsefszállás 50, Csotó Na 

József plébános 90, Jánosföldi templom 2 

Rékási plébános 100, Ujmoldova hivek n 

Dr. Götz család Timisoara 400, Vajda 

Timisoara 50, Vogl Rózália Timisoara 

Kayser Lajos prelátus Timisoara 500, ol 
jos József kanonok Timisoara 500, Radi 

lovics F. Timisoara 30, Kind Erzsébet 

soara 100, Junger Anna Marienfeld 50. 

A. Timisoara 50, Gintzinger József 

soara 10, özv. Becker Rózsi Marienfeld 

Weiss Mária Lovrin 50, Wirs Miklós Lo 

50, Jung Éva Lovrin 50, Klug Anna Lov 

50, Csatáry János Timisoara 100, Igbi 

zsef Timisoara 100, Eicher Konrád Hod 

20, Rimann Emil Bucuresti 50, Kehrer K 

Nadrág 25, Biber Erzsébet Bogaros 

Schultz Klára Bogaros 50, Thierjung 

Bogaros 50, Dr. Adelmann Géza Pa 

50, Fritsch Katalin Ortisoara 50, Fich 

Miklós Knéz 50, Stein Peciul-Nou 100, 

riczföldi plébánia 50, Ifko Mária Timi. 

50, Aubermann Jánosné Timisoara 50 



rmány elhatározta, hogy ennek 

nyarán nagy hadgyakorlatot 

világháboru óta Angliában ez 
sodik nagy hadgyakorlat. Az 

5-ben tartották. 
ovici Sámuel dr. emléke. Már- 
edikén lesz féléves évfordulója 

agovici Sámuel dr. városi fő- 
halálának. Ebből az alkalomból 

délelőtt az erzsébetvárosi ro- 
mplomban gyászistentisztelet lesz 

nyt lelkiüdvéért. A gyászisten- 
t után a mehalai kulturházban 
ik Sagovici Sámuel dr. arcképét. 

plezés ünnepélyes keretek kö- 

Lugoj magyar helyettes polgár- 

kap. Lugoj város tanácsának 
ételében a közeli jövőben változás 

Lugojnak ugyanis az uj tör- 

rtelmében nem két, hanem három 

es polgármestere lesz. Az ottani 
arság reméli, hogy a polgármester 

teseinek kijelölésénél nem fognak 
edkezni a magyarság érdekeiről 

gyik helyettes polgármester ma- 

lesz. 

Pihentetik a három bolgár vádlot- 
Moszkvai jelentés szerint a német 
mi gyülés gyujtogatási perének 

, bolgár vádlottját Dimitrof- 
E Danevetés Popovot, akik - 

jelentettük - repülőgépen Moszk- 
érkeztek szabadulásuk után, a 

tkormány az orosz főváros egyik 
előbb szállodájában helyezte el. 

s-professzorok vizsgálták meg őket 

állapitották, hogy mind a három- 

szervezete a vizsgálati fogságban 

a tönkrement, hogy hosszabb pi- 

e van szükségük. Danevet, akinek 

ota a legsulyosabb, kórházban he- 
el, mig Dimitroff és Popov szana- 

ba kerülnek. 

Jelentkezik az árvizveszedelem Er- 
bben is. Az árvizveszedelem, amely 

int tegnap jelentettük - Besszará- 
an, Moldvában és Bukovinában 
y pusztitásokat végez, most már Er- 

en is jelentkezett. Cluj-Kolozsvár- 
entik, hogy ott a Szamos és a Ná- 
atak veszedelmesen megáradtak és 

helyen kiléptek medrükből. Több 

a már viz alatt áll és számos házból 

kókat ki kellett lakoltatni. A lapok 
támadják a város vezetőségét, 

ért nem gondoskodott a Szamos 

tjának megerősitéséről és alacso- 
n fekvő városrészt, amely két esz- 

dő előtt igen sokat szenvedett az ár- 
ől, most ujabb veszedelemnek teszi 

i 

i 

], 

m - A megunt szerető bosszuja. Kecske- 
Nen Tari Verona harminchat éves sza- 

évek óta együtt élt Kovács Ist- 

uszonkilenc éves bérkocsissal. Kovács 

n az utóbbi időben azzal a tervvel fog- 

ott, hogy szakit Tari Veronával és 

jatal leányt vesz el feleségül. Emiatt 

ü volt közöttük a veszekedés. Tegnap 

civódtak, amikor Tari Verona fejszét 

ott és azzal többször fejbevágta Ko- 

Istvánt, azután elfutott és beugrott a 

ba. Azonban kihuzták, mielőtt a vizbe 

dt volna. Kovács Istvánt kórházba szál- 

ák, életbenmaradásához nincsen re- 

. Tari Veronát letartóztatták. 
A zsidó kriminalitás. A helybeli zsidó 

tépiskolák volt növendékei szövetségének 

idei negyedik szabad liceumi előadását e 

én, vasárnap délután hat órakor a bel- 

izraelita hitközség disztermében az 

olt növendéke, Kun János dr., aki 

mi tanulmányait a párisi egyetemen 

e és ugyanott kitünő sikerrel tette le 

gi doktorátust, tartja A zsidó kri- 

alitás cimen. Belépődij nincs. A 

ség tagjait, valamint az érdeklődő 

Veterány Vikfor dr. előadása 

[Nunkásbiváshodás, sztrájl 
békéltetés és munkáskhamaca 

A Magyar Párt ifjusági szakosztálya 
által rendezett csütörtök esti előadások 
kapcsán tegnap a Magyar Házban Ve- 

terány Viktor dr. ismételt elhalasztás 
után megtartotta előadását Munkás- 

biráskodás, sztrájk, békéltetés és mun- 

kakamara cimen. Veterány Viktor dr, 
akit Péter János ifjusági elnök üdvö- 
zölt, alapos felkészültséggel és széles lá- 
tókörrel foglalkozott a sokoldalu téma- 
körrel. Elsősorban is a sztrájkjogról 

szólt. Rámutatott arra, hogy a tőke és a 
munka közötti harcban a munka legha- 

tékonyabb fegyvere mindig a sztrájk 

volt. A munkásság a sztrájk által szociá- 

lis helyzetén igyekezett segiteni és a 

sztrájk kényszeritő hatása abban rejlik, 
hogy a munkaadó a sztrájk ideje alatt 

nélkülözi vállalatának jövedelmét és ve- 

szélyezteti üzleti konjunkturáit is. A 

többletérték folytonosan emelkedő tar- 

talékolása egyre nagyobb hatalmat 

egyesit a kisebbszámu kiváltságos kezé- 
ben és néhány milliárdos áll végül is 
szemben a munkástömeggel, amelynek 

életlehetősége nincsen biztositva. Ez a 

gazdasági folyamat termelte ki a sztráj- 

kot, amelynek szociális jogosultsága 

gazdasági, hatalmi és etikai körülmé- 

nyek figyelembe vételén fordul meg. A 

sztrájk lehet védelmi és támadó sztrájk. 

Előfordul a sztrájknak még egy neme és 

ez a politikai sztrájk, amely tömeg- 

sztrájkokkal a munkásság rendszerint a 

politikai kormányzatok elleni elégület- 

lenségének ad kifejezést. A sztrájkok 

melegágyai a szakszervezetek lettek, 

amelyeknek elismerése küzdelemteljes 

multra tekinthet vissza. A szakszervez- 

kedési jogot elsőnek Franciaország is- 

merte el, azután következett Belgium, 

Dánia és Amerika. Romániában 1921- 

ben léptették életbe a szakszervezeti tör- 

vényt, amely megadja a teljesen szabad 

szervezkedési lehetőséget a kari és szak- 

mai érdekek védelmére és fejlesztésére. 
A sztrájkjogot 1825-ben először Anglia 
ismerte el. Romániában Trancu-Jasi 

volt népjóléti miniszter 1920-ban ter- 

jesztette a parlament elé a sztrájkokat 

szabályozó törvényt, amely azonban le- 
szögezi, hogy sztrájkra mindaddig nem 

kerülhet sor, amig azt a békéltetési el- 
járás meg nem előzte. Ha a békéltetés 

nem vezet eredményre, összeül a döntő- 

biráskodási bizottság, amely az egyenlő- 

ség elvét szem előtt tartva müködik. 

Az állam felismerte azt is, hogy biz- 

tonságának alapja csakis uralkodó osz- 

tályainak megelégedettsége lehet és ez a 

gyakorlati meggondolás vezetett a mun- 

kakamarák felállitásához. Veterány Vik- 

tor dr. azután különösen a romániai 

munkakamarák szerepével foglalkczott 

és ennek keretépben rámutatott arra, 

hogy ezek nem szolgálnak tisztán gaz- 

dasági érdekeket és ezzel magyarázható, 

hogy egyes társadalmi rétegek ellene 

vannak és különösen a kisiparosság az, 

amely a munkakamarákkal nem tud 

megbarátkozni, mert már félszázados 

multra visszatekintő olyan intézményeik 

vannak, amelyek érdekeiket százszázalé- 

kosan és sikerrel képviselik. Végül meg- 

állapitotta, hogy az a nagy szociális 

mozgalom, amely világszerte folyamat- 

ban van, az anyagi jólét és kulturális 

szabadságot követeli. Az anyagi boldo- 

gulás és erkölcsi haladás kielégiti az em- 

ber testi és lelki szükségleteit. Ezért a 

Romániába szakadt magyar kisebbség- 

nek is erre kell törekedni. Erre pedig 

egy mód van, a szabad ipari és kereske- 

delmi pálya, melyet minden körülmé- 

nyek között tartani kell. 

Az előadást nagy figyelemmel hallgatta 

végig a nagyszámu közönség, amelynek 

nevében Péter János elnök köszönte meg 

a tanulságos előadást. 
asgasoseseeesesesseees
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- Lelkes magyar kulturmunka. Az 

Erdélyi Gazdasági Egylet karánsebesi 

tagozata, amelynek Urbán Gyula 

nyugalmazott főmérnök és Torday 

János református lelkész, a tevékeny 
ve- 

vezetői, ma már a legnépszerübb ku
ltu- 

rális tényezők egyike. A Gazdakörnek 

ma többszáz kötetes könyvtára, nagy- 

szerü helyisége és számos tagja van. 

Torday János lelkész megalakitotta a 

dalárdát, melynek kitünő karmestere 

van Faragó lstván személyében. A 

utánt tart, melyet állandóan nagyszá- 

rendeznek. 

Ritka vadászzsákmány. Vadászati 

Constantinovici 

éget tisztelettel meghivja az elnök- 
lő 

vári ornitológiai intézethez juttatta, 

...................
. ........... 

Gazdakör minden hónapban kulturdél- 

mu, lelkes közönség érdeklődése mell
ett 

és ornitológiai szempontból érdekes fo- 

gást csinált egy vingai bolgár gazda, aki 

egy tuzok-kakast fogott élve. A tuzok 

ugyanis éppen akkor repült neki az or- 

szágut mentén elhuzódó telefondrótnak, 

amikor a gazda a kocsijával arra haladt.
 

A gazda Vingára érve a tuzok-kakast 

gyógyszerész- 

nek, a vadásztársaság elnökének adta 

át, aki viszont Lintia Dénes tanárnak, 

a neves ornitológusnak bocsátotta ren- 

delkezésére a madarat megfigyelés vé- 

gett. Érdekes vadászzsákmánya akadt 

Toskor Péter vingai vadásznak is, aki 

vVadászat közben egy Moszkván gyürü- 

zött vadgácsért lőtt. A vingai vadász 
a 

tt vadat tudományos célokra a temes- 

A Május elsején kifizetik a régi pos-
 

tatakarékbetéteket. Ismeretes, hogy a 

magyar postatakarék betéteinek likvidá- 

lása már évek óta huzódik anélkül, ho
gy 

az ügyben eredményes lépés történt 

volna, Most végre azzal a reménnyel 

kecsegtet a fővárosból érkezett jelentés, 

hogy rövidesen megkezdik a postataka- 

rékbetétek kifizetését. A magyar posta- 

takarék követelése százharminc millió 

korona. A megegyezés értelmében Ro- 

mánia két koronáért egy leit fizet és 

május elsején kezdenék meg a hatvanöt 

millió leit kitevő összeg kifizetését. 

- Kellemetlen szájszag, foltos pattaná- 

sos arcbőr, indokolatlan idegesség, rendet- 

len és elégtelen széklet következménye. 

Hogy visszaszerezze arcbőre tisztaságát és 

frisseségét, hogy megszabaduljon a kelle- 

metlen szájszagtól, nem elegendő hogy csak 

széklete legyen, a fontos az, hogy belei tö- 

kéletes és rendszeres kiválasztást végezze- 

nek. Orvosok tudatában vannak ennek fon- 

tosságával, amikor az Ar tint ajánlják, 

mert ez a szer 8-12 órán belül teljes kiürü- 

lést provokál anélkül, hogy a beleket és a 

nyálhártyákat irritálná. 
- Meglopott kávéházi főpincér. S ch li- 

főpincére, feljelentést tett a rendőrségen, 

hogy az elmult éjszaka a kávéház egyik he- 

lyiségében levő szekrényt feltörték és egy 

együtt elvitték. A gyanu Manoilescu 

János huszonegy éves szolgára irányul, aki 

bák Viktor, a belvárosi Ferdinand-kávéház 

kazettát a benne levő ötezer lei aprópénzzel 

A szezon legvidámabb 
kalandorilmie 

A különös 
végrendelet 

Kitünő német, zenés hangostilmbohózat 
A tőszerepekben: 

Charlotte Ander 
Johannes Riemann 
Julius Falkenstein 

Kari Ettlinger 
sSlágerzene Heinz lettontól 
Jazz Harmonists zenekar 

Az utolsó évek legnagyobb nevető 
sikere 

Premier ma a 

- Lemondott a spanyol kormány. 

Madridból jelentik, hogy Leroux mi- 

niszterelnök beterjesztette a kormány 

lemondását. A köztársasági elnök a le- 

mondást elfogadta és felkérte a lelépő 

minisztereket, hogy az uj kormány 

megalakitásáig a helyükön maradjanak. 

- Odaveszett egy évi narancstermés. 

Jaffában a kikötőben óriási tüz puszti- 

tott, amelynek egy millió, naranccsal telt 

láda esett áldozatul. A tüz Jaffa ezidel na- 

rancsexportját majdnem teljesen elpuszti- 

totta. A kár hetvenezer angol font. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Savescü 

Viora, Merkler Edith, Gál Gyula, Molitor 

Frigyes, Olariu Hona, Roman János, Jaho- 

da László, Mikusch István, Tabacu Angela 

és Ujhelyi István. Meghaltak: FEritsch Antal 

68 éves és Balogh Kálmán 356 éves korában. 

esese-vE... sees.. 

Ég az üzlet. Grün izgatottan ujsá- 

golja Kohnnak a kávéházban: 

= Képzeld csak, tegnap éjjel kigyul- 

ladt az üzletem. Szerencsére a járóke- 

lők idejében észrevették, hivták a tüzol- 

tókat, akik aztán eloltották a tüzet, 

hála az Istennek. 

Mi az, hogy szerencsére és mi az, 

hogy hála az Istennek - csodálkozik 

Kohn - hát nem voltál biztositva 

eegeeeee es 

Két bálvány. Az afrikai őserdők 

titkos misztériumai és Páris vadul ka- 

vargó forgataga adják a hátterét ennek 

a páratlanul érdekes detektivregénynek. 

Renaud: Két bálvány c. könyve ezenki- 

vül olyan rendkivül élvezetesen van meg- 

irva, hogy az izgalmas detektivregény 

egyben irodalmi értékeket is rejt magá- 

ban. Az Athenaeum 28 leies detektivso- 

rozatának 6-ik kötete (1. Biggers: Sárga 

detektiv, 2. Childers: Rejtélyes könyv, 

3. Galopin: Hajsza, 4. Fitzsimmons: 

70.000 tanu, 5. Sayers: Gyilkosság 

Kapható minden könyvkereskedésben, 

vagy Lepagenál. Kolozsvár Kérje az 

Athenaeum ujdonságok jegyzékét. 
"999e a000x0xE(e9998 

Biraescu moziigazgató átvette hivai 

Biraescu György, akit mint jelen 

tük a város ideiglenes bizottsága a v. 

rosi mozik igazgatójává nevezett k
i, tegna 

vette át hivatalát. Biraescu Györg
y a mul 

ban három esztendőn keresztül 
má 

4 városi mozikat és állásától közvetl 

Capitol uj épületének befejezése elő 

meg. Ismereteit és szaktudását azó 

kesen bővitette. 

tünt. 
váratlanul elhagyta szolgáiati helyét és el- 



MUSOROS CSERKÉSZELŐADÁS A 
MAGYAR HAZBAN. A magyar cser- 
készcsapat március 4-én, vasárnap dél- 

után félöt órai kezdettel müsoros cser- 
készelőadást tart a Magyar Házban. A 
cserkészek müsoros délutánja a legötle- 

terebb és mindvégig szórakoztató szá- 
mokkal fogja kielégiteni a közönségét, 

amelynek szives támogatását kérik a 

magyar cserkészek. 
- Anfialkoholisták kedélyes estje. A 

nagyközönségnek még élénk emlékeze- 

tében lesz az IOGT rónáci tagoza- 
tának nagyszerü rendezésben előadott 

dráma. Ez az alakulat e hó 3-án, szom- 

baton este a Forgács-teremben ad 
elő három rövid vigjátékot, amelyek 

révén felejthetetlenné teszik majd ma- 

gukat a nagyközönség körében. A ked- 

ves, szórakoztató darabok utárni reggelig 

tartó tánc következik, különböző szóra- 

koztató rendezéssel. A zenét elsőrangu 

jazz-band szolgáltatja. Jegyek minden 

TOGT-tagnál már elővételben is 20 lejért 

kaphatók. Kezdete este fél 9 órakor. 

- Szabadon bocsátottak harmincöt 

vasgárdistát. A fővárosi hadbiróság 

ügyészsége tegnap ismét folytatta a le- 

tartóztatott vasgárdisták kihallgatását. 

Tegnap harmincöt vasgárdistát bocsá- 

tottak szabadon. Cotiga diákvezér, 

Protopopescu Dragos szerkesztő 

és Zelea-Codreanu Decebal had- 

nagy előtt kihirdették a végleges letar- 

tóztatási végzést. 

- A nyomor miatt öngyilkos akadé- 

miai hallgató. Cluj-Kolozsvárott Cris- 

tureanu Konstantin harmad éves 

gazdasági akadémiai hallgató az inté- 

zet tetejéről levetette magát és ko- 

ponyalapi töréssel és agyrázkódással 

haldokolva szállitották a kórházba. 
Cristureanu, aki az akadémia egyik leg- 

jobb tanulója volt, bucsulevelében azt 
irta, hogy az öngyikosságot nyomora 

miatt követte el. 

GUMIBÉLYEGZŐ 
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- Megzavart betörők. A jozsetvárosi 
Küttl-téren levő Kiszling-féle hen- 
tesüzletbe az elmult éjszaka ismeretlen 
tettesek behatoltak és mintegy két- 
ezer lei értékü hentesárut szedtek össze. 
A zsákmány elszállitására azonban már 
nem került sor, mert a betörők munká- 
ját megzavarták és erre elmenekültek. 
A menekülő betörők nem hogy zsák- 
mányoltak volna, de ráfizettek az üz- 
letre, mert az áru elszállitására szánt 
kosarat is az üzletben hagyták. 

* Zene- és dalosest az Erzsébetváros- 
ban. Vasárnap, március 4-én este pon- 
tosan félkilenc órai kezdettel az erzsé- 
betvárosi Stöhr (Novotny) féle vendég- 

; lőben az erzsébetvárosi katolikus ifju- 
ság, a Juventus Salvator, hangversenyt 

rendez Frint Lipót karnagy vezetése 
és a mehalai Daikör, valamint a Besse- 

nyey-telepi katolikus dalárda közremü- 

ködése mellett. Szebbnél-szebb Strausz 
és Schubert-darabok és más szép müvek 

kerülnek előadásra. Már maga az a 
tény, hogy három kiváló szólista, azon- 
kivül 50 tagból álló férfikar, 60 tagból 
álló vegyeskar és 25 tagból álló zenekar 
muüködik közre, mutatják, hogy ritka 
szép estét élvezhet a közönség és azért 
azt senki ne mulassza el. A Juventus 
Salvator ifjuság ezüuton meghivja összes 
ismerőseit, jóakaróit ésg minden dalost 
és zenebarátot. Kérünk pontos megjele- 

z 
nést. 

.... .. 

Sport 
A román futbaliszövetségnek bizonyitani kell 

hogy Barátky a magyar nemzeti válogatottban 

logosulatlanul szerepelt 
Hónapok hosszu során keresztül ka- 

várgott a román sportéletpen a Ba- 
rátky-ügy, amely mint ismeretes két 
részből állott. Az egyik része a romániai 

Crisana és a budapesti Hungária között 
már hetekkel ezelőtt megoldást nyert 

olyképpen, hogy a Crisana szabálysze- 

rüen megvásárolta a neves játékost. A 
Barátky-ügynek azonban még volt foly- 

tatása, mert a svájci szövetség, mint 

emlékezetes, Barátky szereplése miatt 
megóvta a 2:2 arányban döntetlenül 

végződött Románia Svájc válogatott 

mérkőzést, amelyet az Európa-bajnok- 

ságok selejtező küzdelmeként játszottak 
le. Ezzel az óvással most foglalkozott a 

FIFA és párisi tárgyalása alkalmával a 
svájci óvást elutasitotta és a mérkőzést 

2:2 gólaránnyal igazolta. A FIFA azon- 
ban kötelezte a román futballszövetsé- 

get, hogy bizonyitsa Barátkynak a ma- 

gyar nemzeti válogatottban való jogo- 

sulatlan szereplését. A fővárosban meg- 

nyugvással vették tudomásul a nemzet- 

közi sportfórum döntését, mert a FIFA 

által követelt bizonyitékot fel tudják 

mutatni. 

Románia szereplése 
az 1936. évi olimpiászon 

A romániai olimpiai bizottság ezen a 

héten a királyi palotában ülést tart, 

amelyen Károly kir ály fog elnökölni. 

Az ülést az uralkodó hivta össze, aki 

különös gondot fordit arra, hogy Ro- 

mánia megfelelően képviselve legyen a 

berlini olimpián. Az ülésen elvileg dön- 

tenek Románia részvétele felől és meg- 
beszélik azokat a technikai és pénzügyi 

intézkedéseket, amelyek az előkészüle- 

tekhez szükségesek. Arra való tekintet- 
tel, hogy a király a maga részéről is 
igen fontosnak tartja Románia megjele- 

nését az 1936. évi olimpián, bizonyosra 
vehető, hogy a kiküldetésnek semmiféle 

akadálya nem lesz. 

A Ríipensia 

franciaországi furája 
Megirtuk, hogy a Ripensia tura- 

csapata a francia tura meghosszabbitá- 

sát kérte a szövetségtől. A profiknak 

ugyanis sikerült még négy mérkőzést 
lekötni és ezért volt szükség a tura ide- 

jének meghosszabbitásához. A Ripensia 

tegnap Nimesben játszott az SC Nimes 

csapatával, vasárnap Nizzában szerepel- 

nek, március 10-én az FC Mulhouse lesz 

az ellenfelük, mig március 11-én az FC 

Sochaux-Montbellard-Besancon ellen 

fognak küzdeni. Az EC Ripensia vezető- 

sége különben fáradhatatlan a csapat 

lésünk szerint a Ripensia meghivta má- 

jus 14-re a görögországi turára induló 

és igy Románián is átutazó FC Saint 
Gall svájci ladbarugó csapatot. 

Sportnevelés a fegyenceknek 

Mac Cormick, Newyork állam bör- 

tönügyi főbiztosa kijelentette, hogy a 
Weifare szigeten levő boörtönt, 
amelyben még legutóbb is dusgazdag 

bandavezérek fényüzően éltek, még min- 

a. A fegyencek szellemének javitására 

sportjátékokat és sportnevelést szán- 

dékszik bevezetni és a vezetéssel Gene 

Tunney, volt nehézsulyu ökölvivó vi- 

lágbajnokot bizta meg. 

Olcső velőman et
a
 

............. ........... 

azdaság 
kapnak a gazdák 

lemesi járásokban, ahol 
favaly rossz volt a kukoricatermós 

A vármegyeházán tegnap Nistor 
Demeter ár. prefektus elnöklete alatt 
fontos közigazgatási értekezlet volt. Az 
értekezleten résztvettek Jonescu 
Gyula dr. alispán Taranu Viktor ke- 
rületi pénzügyigazgató, Cioban Lajos 
tanfelügyelő, Mihai Szabin mezőgaz- 
dasági kamarai elnök, Bogdan Kornél 
agrártanácsos, a vármegyei prefektura 
szolgálati főnökei, to ibbá az egyes já- 
rási főszolgabirák. 

Foglalkoztak a mezőgazdasági hely- 

zettel és elhatározták, hogy azokban a 
járásokban, ahol tavaly rossz volt a ku- 
koricatermés, a gazdáknak olcsó vető- 
magot bocsátanak rendelkezésre. Az ál- 
latjárványok pusztitásának megakadá- 
lyozására a vármegye területén az alla- 
tokat a szükséges oltásokban részesitik 
és erre a célra ugy a megye, mint pedig 
a mezőgazdasági kamara megfelelő ösz- 
szegeket vesznek föl költségvetéseikbe 
az oltószerek beszerzésére. Az értekezle- 
ten elhatározták, hogy a vármegyének 

zerezara 
Vas- és rézágyak, g erekágyak, mesdók 
es egyéb jakberendezési cikkek - Kerti 
Eutorok, padok, székek, nyugvószékek, sib 
Ször- és afrikmatrácok - Drótmatrácok 
rezezett sodronyból és horgonyozott lánc- 

háltózatos acélsodronyból. 
Telies lakás- szálloda-, szanatórium és kór- 
házberendezések rendkivül olcsó árban 

Bozsák M. és fia R.-T. 
eégnél, sodronyaáru-vasbutorgyár 

limisoara II, Str. Santului (Alsóárok u.) 10 
és IV., Bulev. Berthelot (Kossuth Lajos-u. )31 
Bejárat: Str. I. Vácárescu (Bem-u.) fel. 8.58 
arjegyzék ingyen és bérmentve 

Negy készletek 

programjának összeállitásában. Értesü- 

dig kitörésre készülő tüzhányónak tart- 

három éven belül fizetik meg. még ki 

lam vállalja magára. 

lei, 30/70- -es kismalmi lszt 550 lei, 

kilónkint. 

reforp! során földet kaptak, 
könyvbe jussanak. 

Szóba kerültek az adókivetésel 
panaszok is és elhatározták, hogyi 
kes helyen azok orvoslása érdekéb 
járnak. Nistor prefektus kilátá sba 
Ilyezte, hogy az árviz által a mult é 
károsult gazdák részére megfelelő 
elengedést eszközöl ki. Végül Nistol 
fektus és Cioban tanfelügyelő a 
relmet intézték a főszolgabirákhoz 
sanak oda, hogy a falvakban a s 
szorgalmasar küldjék gyermekei ke 
kolába és ne tartsák vissza azokat 
vaszi mezei munkák megkezdéseko 
előadásoktól. 

* 

UJ KONTINGENTALASI REN D 1 ( í 
KÉSZÜL. Teodorescu iparügyi 
reskedelmi miniszter véleménye szel! 
jelenlegi kontingentálási rendszer nem 
meg sem az állam, sem pedig az orszá 
dekeinek. A miniszter ezért uj konting 
lási javaslatot dolgozott ki, amelyet a 
mány gazdasági bizottságának fe, ii 
ülése elé terjesztett. A kormány gazd 
bizottsága több ülésen át fozlalkozik 
vaslattal, amelyet azután végleges aön 

a minisztertanács elé juttat. 

A hitelezők érdekeinek védelme. A ] 
nátusban Gyárfás Elemér dr. ma, 
párti szenátor arra kérte a kormeny 
a konverzió megalkotásánál nemcsak a 
zőgazdák, hanem más adósok, ezenkivi 
dig a hitelezők érdekeire is legyen teki 
tel. Szóvá tette az adóbonok körül sol 

lyen folyó visszaéléseket is. Beszélt 

hogy ezeket a bonokat Erdélyben s 

lyen a pénzügyi tisztviselők alacsonyal 

veszik a nyugdijasoktól és azután nyert 

gel tovább adják azokat. 
Tim 

A budapesti mezőgazdasági kiállitás 
néhány nap mulva megnyiló budapesti 

zőgazdasági kiállitás rendezőbizott 

ülést tartott és azon megtették azokat 

utolsó intézkedéseket, amelyek a mezé 

dasági kiállitás sikerét emelni fogják 

tenyészállat-csoportban olyan nagysz 

bejelentés történt, hogy az állatállom 

a kedvező értékesitésre való tekint 
korlátozni kellett. A korlátozás folytán 
állatok minősége jelentékenyen emelke ilve 
mert csak a legjobb anyagot választoi 

ki a kiállitásra. Intézkedés történt a 

teli forgalom fejlesztése érdekében i 

kiállitás alkalmából jelentős devizak 

mények állnak az exportőrök rendelke: 

re. Érdekes uj csoportja lesz a kiállitása 

a zöldmező kiállitás, amely a rossz lel 

megjavitását fogja szemléltetően be 

tatni. 

A MEZOGAZDASAGI TARTOZA! 
CSÖKKENTÉSE, A fővárosi sajtó ért 
lése szerint az uj konverzió a husz h 
aluli birtokok mezőgazdasági adósságai 
hatvan, a husz holdan felüli birtokoknál 
dig az adó ág ötven százalékát enged 
Ezenfelül azok az adósok, akik adósságya 

kedvezményeket is kapnak. A különböze 
kiegyenlitésére a kormány az amortizá 
pénztár utján kötvényeket bocsát ki, a 

lyek tizenöt év alatt lesznek kifizeteni 
Ez a rendelkezés azt jelenti, hogy a hite 
zőket nem éri károsodás, mert a kamai 
nak visszaható erővel való redukálása u 
megállapitott tartozásoknál az adós álta 
zetendő összegen felüli különbözetet az 

Lanyha a gabonapiac A bán 
gabonapiacon a gabonanemüek iránt kel 
let nem volt és az üzleti forgalom ella 
hult. A piaci árak a következők: 76 k 
temesi buza 345 lei, 18 kilós toronl 
buza 350 lei, ótengeri 200 lei, ujtenger: 
lei, örlőképes 145-150 lei, zab 200 lei, 
175 lei, tökmag 750 lei, napraforgóma 

mányliszt 190 lei, korpa 165-170 lei sa 



Felenykázi Andris 
ombadölit wón 

-- 

olsó Habsburg-aralkodó iramédiáia 
52. folytatás. 

ovszky arca eleinte barátságos 
ésőbb még mosolygott is. Azután 
biborvörös lett az indulattól és va- 

al beledörögte a telefonba: 
zó sem lehet róla. A király vonata 

A levél hamarább jut kézbe, ha mi 

e megyünk. Még egyszer figyelmez- 
enneteket, lépjetek vissza, amig 

éső, ha nem akarjátok a következ- 

ekért a felelősséget vállalni. 
enburg a tekintetével intett Ra- 
kynak, hogy ne engedjen. Ra- 
ky jelekkel válaszolt, hogy erre 

nmnis gondoll. 
Nem, nem, nem, - dörögte Ra- 

ky a telefonba. 
kovszky ezzel befejezte a beszélge- 

sa telefonkagylót visszaakasztotta 

Azt hiszik, hogy pasz- 
atunk itt öt vonattal. Nem 

nem akar vérontást, 
lt Lehár - azért tehát nem tüze- 

igyekszünk magunknak az utat 

tani. Add kia parancsot, hogy ka- 

k, eo majd 

sokára mozdonyok sipolása jelez- 

gy az előtrén vonata megindult. 

Timisoara, 

Tekintse meg vételkényszer n 

izléses és mérsékeltáru, mind 

azonban nyilt pályán megállott. 
-. Mi történt megint, - érdeklődött a 

király - miért állunk megint? 

- Minden rendben van, felség, 
hangzott a válasz - a komáromi csapa- 

tok vonakodtak királyuk ellen fegyvert 

használni és ezt közölték parancsnokuk- 
kal, Perczel ezredessel, aki erre elhagyta 

a helyét és futásszerüen Budapestre 

utazott. Most folyik a pálya helyreálli- 

tása és nemsolára megyünk tovább. 

XXVIII. FEJEZET. 

Este nyolc óra volt, amikor a király 

vonata bezordült a komáromi pély 

udvarra. 

A pályaudvaron ott volt az egész hely- 

őrség és a város lakossága teljes szám- 

ban. Nagy volt a lelkesedés. 

Ujra felhangzott a generálmars, majd 

a himnusz. A zászlók meghajoltak a ki- 

rályi pár előtt. Fiatal lányok a kocsi nyi- 

tott ablakain keresztül virágokat dobál- 

tak be. 
Két tiszt elhozta Siménfalvy alezre- 

dest, aki az utolsó pillanatban még el- 

lentállásra akarta rábirni a katonaságot. 

Az alezredest letartóztatták és a király 

vonatának egyik szakaszában helyezték 

el Lőrinczy tábornok mellé. 

- Most aztán diskurálhatnak arról, 

hogyan kell megtartani a hüséget a ki- 

rállyal szemben, - jegyezte meg valaki. 

Komáromban a vonat megint egy tel- 

jes óra hosszáig állott. 

Közvetlenül az elindulás előtt jelentet- 

ték, hogy Budapestről két megbizott ér- 

kezett, akik Horthy kormányzó levelét 

hozták a királynak. 

A király érdeklődött, hogy a kormány- 

zó kiket küldött. 

Vas József prelátus, közoktatás- 

ismét a legujabbat hozza 

a tavaszi és nyi 

Belváros, 
a Ferdinand-szálloda mellett 

ügyi minisztert és Otrubay alezredest, 

rii 

raktárunkat eladási telepünkön: 

tr. Al 

Andrássy és Gratz tárgyaljanak 

velük. A kormányzó levelét csak abban 

az esetben terjesszék elém, ha az feltét- 

len megadást tartalmaz. 

Budapestről szándékosan küldték Vas 

prelátust és Otrubay alezredest. Vas 

már a husvéti kisérlet alkalmával is bi- 

zalmasa volt a királynak, Otrubay pedig 

annak idején a segesvári hadiszálláson a 

király mellé volt beosztva, amikor az 

még trónörökös volt. Azt remélték, hogy 

ez a két férfi, aki a király rokonszenvét 

birta, majd rá tudja beszélni Károlyt ar- 

ra, hogy a további előnyomulástól eláll- 

jon. 
Rakovszky leugrott a vonatról és Vas 

prelátus felé futott: 
- Kérlek, légy szives fölszállani a vo- 

natra, mert tovább kell mennünk. A vo- 

naton is lehet tárgyalni. 

Nem szállhatok föl, - ellenkezett 

Vas - az állomás előtt vár az autóm és 

nyomban vissza kell térnem rajta Buda- 

pestre. 
Rakovszky azonban nem engedett: 

- Az autó a vonat után jöhet és te 

ott szállhatsz majd ki a vonatból, ahol 
tetszik és átszállhatsz az autóba. Tudod, 

most benne vagyunk az iramban és nem 

hagyjuk magunkat feltartóztatni. 

Otrubay alezredes parancsot adott a 

soffőrnek, hogy kövesse a vonatot és az- 

tán a prelátussal együtt fölszállott a 

vonatra. 

Andrássy és Gratz nyomban összeül- 

tek velük az egyik fülkében. 

Andrássy Gyula átvette Vas közokta- 

tásügyi minisztertől Horthy levelét, fel- 

bontotta azt és előlve asta. A levél első 

szavai ezek voltak: 

- Nagy lelki tusakodás után, azon- 

ban: sulyos események által kénysze- 

volt a válasz. 
esteledett, amikor a a király vonata 

A király gondolkozott, majd döntött
: 

ritve... 

ényrel! 

élkül a nmagy választéku 

enmn célra alkalmas 

a Iulia, 

- Nekünk sem könnyü, hogy ugy cse- 

lekedjünk, amint azt lelkiismeretünk 

diktálja. 
A levél további része arra kéri a ki- 

rályt, hogy jöjjön Budapestre és szemé- 

lyesen győződjék meg a kormány nehéz 

helyzetéről. 

Andrássy azután a levelet átnyujtotta 

Gratznak. 
Vas közoktatásügyi miniszter szólalt 

meg azután és egy csomó iratot nyuj- 

tott át Andrássynak. 
éÉsitt vannak a másolatai azoknak 

a jegyzékeknek, amelyeket az ántánt- 
hatalmak intéztek a kormányhoz. Ezek- 

nek a jegyzekeknek a hangját nem lehet 

félreérteni. Világos belőle, hogy az án 

tánt háborura gondol, ha most megkisé- 

reljük a restaurációt. 

Andrássy rendületlenül folytatta: 

No, ezekkel a jegyzékekkel csiny 

ján kell bánni. Husvétkor is mutattak 

őfelségének ántántjegyzékeket és azok 

ról később kiderült, hogy hamisak vol 

tak. 
- Ezek között egyetlenegy bamis sin 

csen, - jegyezte meg Vas. 

Andrássy szárazon jegyezte meg 

Ami pedig a háborut illeti, 

mindnyájan tudjuk, hogy manapsá 

államok nem egykönnyen viselnel hál 

rut. Nemcsak azért, mert az elmult 

lágháboru elvette tőle a kedvük 

nem még inkább azért, mert a nemzete 

közti ellentéteket előbb a Népszö 

elé kell terjeszteni. És biz 
azt előre tudni, hogy al 

gyan fog ebben az ügybe 
pedig a jegyzékeket illeti, 
tiltakozások, tiltakozásol 
mindig haligat az ember, k 

ból származnak. 

Andrássy itt közben megjegyeztei olyt ! 



Péntek, március ? 

Gramofon. 14.15: 

jazz. 20: Rádió-egyetem. 20.20.: 

20.45: Felolvasás. 21: Wagner-est. 22: 
olvasás. 22.15: 

Budapest. 745: 

Hirek. Felolvasás. 

rangszó. 

Leo és 

Fel- 

Torna. Gramofon. 10.45 

Gramofon. 183: Déli ha- 

Tibor kétzongorás jazz- 

Elő. 

szülőknek. 18: Illy János elbeszeéle 

18.30: Temesváry János 

19.40: Bertha-szalonzenekar. 

Strauss operája 

Polgár 

hangvyerseny. 16.30: Diák-félóra. 17: 

adás a 

sét olvassa fel. 

beácsázik. 

fiptókivdetések 

2. Bucuresti. 13: Tőzsde 

ramoton. 18: Ghinda- 

Lemezek. 

A Wagner-est folytatása 

13.05: Gramofon. 14.30: Kondor 

24.15: 

Bécs. 13: 

lok. 20: Bambó Jenő cigányzenekara. 21.15.: 

Farkas Jenő és 

Gramofon. i18.30.: 

Tiroli balladák. 23.20. Gramofon. 

17: Szórakoztató zene. 

zeneszerző müvei. 

Hangy 

14.35. 

18.30: Marschne 

rseny. 23.20: Tánczene. 

Könnyü zene. 16.30: Altdalok, gitár- 
ral. 17: Filharmonikus hangyverseny. 18.30. 
Brahms Mária-dalok. 19.25. Láng 
zongorázik. 23.45: (Gramofon. 1.. 
hangverseny. Róma. 17: 

na gramofon. Prága. 13.10: 
: Hegedü-szólisták. 20.05: 

ikus hangversen 

cigányzenekara, 

Német népda: 

Berlin. 
14: Gramofon. 16.35: Mozart hangverseny 

21.10: Népdalok. 22.05. 

Stuttgart 

Renáta 

Ejjeli 

Enek-négyes. 
20.30: Gramofon. 21.40.: Hangverseny. Utá- 

Gramofon 

Gramofon. 

13.05: Szalonzene. 16.40: Szórakoztató zene 
17.20: Dalest. 17.55.: Ariák és dalok. 19.50: 

seny. 

Szombat, március 3. Bucuresti. 13: Tőzs- 

r de. Gramofon. 14.05: Gramofon. 17.15: Is- 

kolai rádió. 18: Rádiózenekar. 19.15: Rádió- 

zenekar. 20: Rádióegyetem. 20.20: Gramo- 

fon. 20.45: Felolvasás. 21: Kétzongorás 

hangverseny. 21.50: Enek-kettős. 22.15: Bu- 

dala-zenekar. Budapest. 7.45: Torna, gra- 

mofon. 10.45: Hirek. Felolvasás. Gramofon. 

13: Déli harangszó. 13.05: Postászenekar. 

14.30: Halász Fischer Anni hegedül. Pető 

Imréné énekel. 17: Mese-óra. 18: Előadás. 

18.30: Kárpáth Zoltán magyar nótákat zon- 

i István felolvasása. 

Butorozott szoba 

dászvétel tiszta, szépen berendezett, fürdőszoba- 

használattal azonnal kiadó, IV. Bul. 

flkalmazás 

dó bizonyitványokkal 
rendelkező gazdasági gépészkovács ke- 
restetik konvenció fizetéssel. Feigl. 
Deta. (720) 

Megbizható bejárónő 
tiszta, rendes, kis családhoz felvétetik. 
III. Bulev. Eroilor dela Tisa (volt Hun- 
gária-ut) 25, vásárral szemben. (252) 

Önálló női szabót 

10 méh család 
eladó. Cim a kiadóban. (714) 

Carol-Hunyadi-ut 14, II. em. 16. (712) 

Szép butorozott szoba 

Ha mindennapi kenyerét 
l azonnal kiadó. 1 szoba, konyha, éléskam- 

ra, villany- és vizvezetékkel, kiadó. III., biztositva akarja látni, tekintse meg . 792 Besenova Veche-őbessenyőn fekvő Piata Crucii-Kereszt-tér 2. (723) 

10 HP eredeti Hoffer és Schrantz lourier 
magánjáró és teljes gyürüs kenésü Modern családi ház 
cséplő garniturát. Ara 125.000.-lei. Bő- összes mellékhelyiségekkel, vizvezeték- 
vebbet Weisz, IV, Str. Garii-Pályasor 8, kel 1-re kiadó. III, Joan Vasii-Rezső- 
II. emelet. (728) utca 70. (710) 

évs / 

Massage-füzők 

Ha egészségét szereti 
nézze meg a Müller-Guttenbrunn-Bega- 

jobbsor 5 szám alatt, napos oldalon fek- azonnalra keresünk. Haas, divatterem, kaphatók vő 3 szobás modern lakást. Bővebbet a I, Piata Unirei-Dóm-tér 4, II. e, „SANITARIA házmesternél. (727) 
20 Bul. Berthelot (Kossutn 

/ Lajos-utca) 21 

azonnalra fel el bbet a kiadó Telelen í i 
nalra vetetik. Bővebbet a kiadó- 

frfi igglű Nyugalmazottrendőrtiszíviselő 
- 

aki a román, magyar, németnyel- Bejárónőt , vet szóban és irásban perlekt 
2 óra reggeli elfoglaltságra keresek. akás módon bírja Schuller villa, I, Str. Turin 14 (Park- felekkünyvi ügyekhben feljes szanatorium mögött.) (731) Modern 

Házvezetőnő 
ki nem annyira fizetésért, hanem inkább 
örökös otthont keres, felvétetik. Cim a 
kadóban. (671) 

Szépségápolás 
hajfesiés 

tartóshullám 

J. WALTRIC 
fodrasznál 

Fő-utca és Kossuth-tér sarkán, 6-os 
villamos végállomásánál. 

fúlást heres 
24 éves fiatalember 

vagyok, rodaszolgai vagy üzleti szolgai 
állást keresek, Ugy a vasuti feladas 
mint a kiváltásnál ismerős vagyok. 
Garii-Pályasor 26. (73 

Napi penusio 200,- lei. 

oda- és visszautazás III. 

2 szobás lakas kiadó május 1-re, I, Lo- 
novics-utca 12, Papneveldei bérházban. 

jártassángal bir 
lértikora delén vállalatnál, bank- 

(725) nál, vagy ügyvédi irodában állást 
Keres szerény dijazás mellett. 

Butorozott szoba Ajánlatokat, eelvee mélye 
konyhahasználattal, kiadó. Erd. III. e delentkezik ertek! munka- 
Piata Plevnei-Dózsa-tér 8, az üzletben. 

(726) 

erő leligére a kiadóhivatalba kér 

Gramofon. 21.02: Filharmonikus hangver- 

fon. 22.: 

lipcsei tavaszi mintavásár 1934 
Megnyitás március 4. 
33'l utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutvonalakoni 

Minden fel világositást megad a 

LElPZiGER MESSAMT LEIPZIG (ozurscatano 
vagy annak tb. képviselője Angerbaner Jenő, Timisoara I, Str. Gen 

FPraporgescu . Telefon 70 

Jelentkezés március 12-én estig a Wagons-Lits- Déli Hirlap kiadóhivatalában (Timisoara, Szentgyörgy-ter 1 
entkezni elutazás pontos id 

Nyomatott a lemesvarer Zelunz kortorgogeron 

osztályon 495 lei, H.. osztályon 700 le Indulás a Timisoara-józselvárosi pályaudvarról március 17-é 
Cook utazási irodában (Ti 

elél két happal. az ndtilá 

n este, visszautazás márecius 19-én este 
imisoara, Bulev. Regele Fer telelon 2-52). Az összeg egyidejü beküldése mellet evél 

s előlt 1közöljük 

21.10: „Szabad a es 

rettje. 24.15: Fejes Damit-jazz 

12.30: Gramofon. 13: Gramofon. 

lástalan zenészek zenekara. 20.30 

bova Éva énekel. 21.15: Rádi 

23.05: Pflegler-zenekar. Berlin. 14. 

fon. 17: Könnyü zene. 21.10: Te 

hangverseny. 23.20: Könnyü zene 

Stuttgart. 16.30: Balalajka. 23.3. 

koztató zene. tenordalokkal. Ró 

Hangverseny. 20.30: Gramofon. 21 

Opera-közvetités. ó 

Gramofon, 19.20: Jazz, dalokkal 

Könnyü zene. 22.20: Chopin-ha 

23.30.: zénelemezek 

No. 10734933 

In stii nfare 
Se aduce la cunostinta tuturor 

la 1 Aprilie 1934 sunt cuprinsi i 

rare obligatorie, in baza leg 

Aprilie 1933 toti oamenu de sel 
cari implinesc un serviciu casnic 
riat, in gospodariile particulare, 

de casa, radas, bucatar sufragi 

tar, vizitiu, sofer, bona, mec 

fochisti dela instalatiile de lumin 
calzire, precum si toti ceialati 0a 
serviciu, ori cari ar fi denumirea 

numai daca salariul lor este mai 

Lei 6000 lunar. 

Tot in aceasta categorie de as 
intra si oamenii de serviciu dela 

le profesionistilor liberi precum 

sociatiile sau societatile fara scop 

tiv, si cari nu au ca atare, intregul 
sonal salariat cuprins in regimul 
ral de asigurarilor sociale. 

Avandu-se in vedere si dispoziti 
art. 91 din Regulamentul Legei 
Soc. se pune in vedere stapanilor 

torilor ca sunt obligati a anunta 1 
Asigurarilor Sociale pe toti serv 
cari ii au in serviciula data de 1 
a. c. precuni in servicin si dupa 
tam data asemenea si esirea din ser 

a servitorilor, 

Instiintarile de intrare si esire sel! 
face in curs de 8 zile Hibere dela sc 
barile obicinuite pe formulare de di 
ratiuni tip. cari le vor cere dela Cas: 

Stapanii si patronii servitorilor 
obligati a retine din salariul servi 
valoarea cartilor chitante despre a el 
intocmire sunt responsabil si valoli. 

cotizatiilor de asigurare si a lipi tim 
le necesare pe cartile chitante. 

Director: Popo 
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